



护它们的学生志愿者想将代表美好与祝福的花送给学校的教职员们。这个提议一发在群里，就得到养花志愿者们的一致支持。迅速成队的40多位志愿者将春天的温柔和自己的谢意装在花束里：“感谢教职工们一直不辞辛劳，让校园平安有序和友爱温暖。”收到花束的教职工们很惊喜很害羞，也很感动：“这是我们应尽的职责，只要同学们平安健康，我们就很开心了。”

还有许许多多的学生积极响应号召，组成志愿者队伍，前往每一个需要帮助的现场。高效有序的背后，是志愿者在不倦地引导人群，维持秩序。华东政法大学有一支特殊的志愿者突击队，由退役大学生士兵组成。这支突击队的工作是为学校四号楼的同学们分送三餐和隔离物资，每天都要负责运输1500人次左右的一日三餐。扛着送餐箱上下七楼对于一名退伍兵来说不算难事，但当穿上防护服变身“大白”后，他们才觉出这项任务的艰巨。穿上不透气的防护服连续多次爬楼，身体就会出现缺氧反应。

突击队的蒋晓楠在第四趟将物资搬上宿舍高层的中途手便开始不听使唤。这种时候，他会尽量把脚步放快，“我心里想着不能让人家看出来，我想再坚持一下，把东西搬上去，想着快一点，把东西尽快送到高层上去。”这般过程他一天至少要反复三次。

突击队的待机时间是每天早上6点40至晚间八九点，有时甚至还会在抗疫前线奋战至晚上11点多。郑剑锋每每在深夜回到教室时往往只有一个念头：好饿。每天，他都拖着疲惫身体入睡，又抱以充沛的精神醒来。面对如此高强度的工作，郑剑锋毫无怨言，也从未想过退缩。“退役士兵突击队的成立是大

华东政法大学保证校内物资供应。



上海外国语大学主持人团的成员和指导老师接力朗诵了原创诗歌《在春日与你对视》。

家主动请缨的结果。这大抵是身为退伍兵的一种条件反射吧，大家都想要贡献出自己的力量。”

是什么构成了高校的抗疫“奇招”？科技算法、音乐诗歌、鲜花物资只是不会动的点，将它们激活连接成一张柔软保护网的是无数人不辞辛劳、主动请缨、有一分热发一分光的真心。

有很多人在得到帮助和关爱后，选择加入其中贡献自己的力量。给华东政法大学写信的家长在信中提到，她的女儿因为很钦佩学校的退伍军人，钦佩老师们到凌晨仍旧在奋战，所以也报名了志愿者为同学们服务。

当最高学历的“教授骑手”为交大同学们送饭时，同学们会站在阳台上集体高呼：“谢谢老师！”当得知教职工需要自行解决餐饭时，学生们纷纷在群里留言：“支持教职工优先用餐。”还有学生选择出面录视频，一一澄清网络上关于交大的谣言，因为“为众人送饭者，不可使其刷手机时依然难过”。

有学生选择构建分享温柔时刻的共享文档，供同伴们储存自己感到快乐、舒适、宽慰、浪漫的时刻。以分享温柔的方式相互陪伴，共同度过已经来临的春天。

有负责物资消杀和运输的安保人员，经常从半夜一直忙到凌晨四五点钟。黑色皮鞋被消毒水腐蚀发白，对讲机24小时几乎没停过，来回搬运物资汗流浹背，只想为师生守好“第一道关”。

有众多校友通过各种渠道为自己的母校捐赠物资。不仅有医用外科口罩、消毒液、洗手液、医用手套等防疫物资，还有从各地发来牛奶、饼干、方便面、水果等生活物资。有的校友怕校内的师生睡不好，来不及清洗衣物，甚至还捐了床垫、内裤、运动裤。

如此种种，在抗疫中拧成一股绳的真心，才是最坚不可破的“核心招数”。